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26 de mayo de 2020. 

 3ra. Sesión Ordinaria. 
 

 

CONSEJO DIRECTIVO 

 
ACTA 

 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 26 días del mes de mayo de dos mil veinte, siendo las 17:06 hs., se 
dio comienzo a la 3ra. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y Ciencias 
Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Decano, Dr. Raúl A. 
PEDRAZA, con la asistencia de los/as Sres. /as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que 
a continuación se detallan: 
 

CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
 

ALFANO, Orlando 
BOURLOT, Jimena 
DELALOYE, Guido  
FARIAS, Khalil 
FRANCO, Felipe 
FERRERO MOTTA, Florencia 
GARELIK, Mario 
GIOVANINI, Leonardo 
 

GRACIANI, Silvio              
LOREFICCIO, Juan 
LOYARTE, Horacio 
MENDEZ, María Florencia  
MENDOZA, Melisa 
MARTIN, Carlos  
MANGINI, Silvina (ingresó a la 
Sesión 17:13 hs)  

 

PEROTTI, Pablo 
POSSI, María Luisa  
PRENDES, Héctor    
ORTMAN, Andrea 
VERGARA, Javier 
ZUCARELLI, Graciela 
GILLI, Andrés (ingresó 
a la Sesión17:10 hs) 

 

 De acuerdo al Punto Nº 1 del Orden del Día, se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 2, 
correspondiente a la 2da. Sesión Ordinaria, de fecha 11 de mayo de 2020. 

 APROBADA 
 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

Nº Expte. Descripción 

Propuesta de 
tratamiento o pase a 

Comisiones: 

1  
1033310 
Virtual 

Decano  - Propone prorrogar la designación del Sr. Francisco 
STURNIOLO  en el cargo de Ayudante Alumno,  con Resol 79/20  Ad 
Referéndum del Cuerpo. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

2  

1033036 
Virtual 
977679 
Papel 

Decano-  Propone dar la baja definitiva al Mag. Victorio  SONZOGNI, 
con Resol 77/20  Ad Referéndum del Cuerpo. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

3  
1031625 

Papel 
Secretaría de Posgrado – Presenta culminación de carrera de 
Doctorado del Ing. Ignacio PERALTA. 

 Ciencia y 
Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

4  
1024145 

Papel Consorcio Ciudad Universitaria- Solicita espacio para diferentes usos. 

 Todas las 
comisiones 
permanentes 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 Se incorporó a la Sesión el Consejero GILLI, siendo las 17:10hs 
 

 La Consejera MENDOZA pidió la palabra y dio lectura al siguiente texto: “Hoy vengo a 
comentarles como nos sentimos las y los estudiantes ante el cursado virtual. Todos y todas formamos 
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parte de la universidad pública, la cual tiene diversidad de realidades, no sólo desde el punto de vista 
de la gestión, del personal docente y no docente sino también desde los y las estudiantes. Esta 
diversidad que nos enriquece hoy también nos presenta un desafío aún más grande que el cotidiano, 
atender, sostener, enseñar y formar a dicha heterogeneidad, pero desde un concepto, hasta marzo, 
impensado, la educación completamente virtual, en el marco de una pandemia. Me gustaría poner el 
foco por un momento en los y las estudiantes, que entre ellos hay padres y madres de familia, hay 
trabajadores y trabajadoras, estudiantes con familiares a cargo y también los hay con discapacidades. 
¿Hoy me gustaría que pensemos en cómo nos encontró a los y las estudiantes este desafío de tener 
que aprender desde casa? Y sobre todo en cómo encontró a los y las ingresantes, que, en su 
mayoría, nunca antes habían usado un entorno virtual, no habían tenido que cargar un trabajo o 
actividad, y que hasta incluso no contaban con los conocimientos para transformar a formato PDF, 
hoy yo puedo ser su voz, ya que, para los que no saben soy Tutora de ingresantes, pero también soy 
Estudiante. Nuestros estudiantes más jóvenes, tienen al menos 14 años de trayectos educativos 
formados en el marco de una escuela presencial, en un aula, con compañeros y compañeras y sus 
docentes, y de un día para el otro, esa manera de concebir el proceso educativo quedó derogado, 
imagínense una vez más, lo perdido que están los y las ingresantes. A su vez, el uso adecuado de las 
TIC’s no tiene una vinculación directa con que tan joven sea su usuario/a, no por ser jóvenes, 
tenemos porque saber usar correctamente las herramientas y tecnologías, ya que, las trayectorias 
previas de cada uno/a de nosotros/as puede ser de lo más diversa posible, incluso quizás hay 
realidades donde las TIC’s jamás jugaron un papel fundamental en el proceso de enseñanza 
aprendizaje. Voy a hablar por mis compañeros/as y por mí, quizás hasta ustedes mis colegas del 
Consejo se sientan identificados, nadie nos enseñó ni a aprender, ni a educar, ni a formar en la 
virtualidad, entonces sepan entender que para nosotros/as esto también es un desafío igual de 
grande, ya que, se dio por entendido, que los jóvenes sabemos usar y disponemos de las 
tecnologías, aunque para nosotros esto no es tan así. Por ejemplo, yo ayer visualicé que en el e-fich 
hay una sección donde dice recursos para el estudiante que tiene material sobre el uso del entorno, 
entrega de tareas y cuestionarios, me hubiera gustado contar con esa información al inicio del 
cursado virtual, lamentablemente no vi difusión desde FICH de que contamos con ese recurso y 
entiendo que hoy en día comunicar es un aspecto fundamental. Atravesamos una pandemia, a 
todos/as nos afectó de alguna manera, desde ya, les queremos agradecer a nombre mío y de mis 
compañeros a nuestros profesores/as que estuvieron siempre dispuestos a escucharnos y ayudarnos 
con las herramientas que contaban. Los invito a pensar juntos/as esta nueva forma de concebir el 
proceso enseñanza-aprendizaje, ya que nuestra metodología tradicional tuvo que ser reconfigurada 
para poder sostenerse en el marco del cursado virtual. Cierro mi manifestación con una frase de 
Paulo FREIRE: ´La educación se rehace constantemente en la praxis. Para ser, tiene que estar 
siendo´”. 
 

 Se incorporó a la Sesión la Consejera MANGINI, siendo las 17:15hs. 
 

 El consejero DELALOYE tomó la palabra para expresar, en relación a lo conversado en las últimas 
dos sesiones y sobre el rol de la Facultad durante los próximos 50 años. Agregó que estamos en un 
mundo que parecía lejano pero que nos toca la puerta todos los días ya que hubo una irrupción 
aceleradísima de la informática y la tecnología en el contexto extraordinario que estamos viviendo. Si 
bien las medidas que estamos tomando en la Facultad son de manera reactiva, deseó que cuando 
volvamos a una nueva normalidad podamos comenzar a proyectar la Facultad para sus segundos 50 
años y mirar hacia el 2070, construyendo en forma preventiva. Celebró las actividades de jornadas en 
línea, agregó que está esperando con mucho agrado la charla sobre la bajante del Río Paraná e 
informó que, como estudiantes que quieren construir una nueva Facultad, desde el Centro de 
Estudiantes, también, están realizando charlas con grandes referentes de la Argentina. El viernes 
tuvieron una charla con Diego GOLOMBEK,un gran divulgador de la ciencia y, en este momento,se 

está llevando a cabo una charla con Verónica DAHL, una referente en programación cuántica. 

 

 El Consejero VERGARA, en nombre de los Consejeros de la Agrupación Franja Morada, tomó la 
palabra para recordar que en el día de ayer se cumplieron 210 años del principio del País, el que se 
constituye después de1816, con la independencia y que los ideales que se formularon en el 1810: 
soberanía, libertad y autonomía, los estamos llevando cabo de una manera diferente a la que era en 
esas épocas, donde se hacían reuniones presenciales; nos tiene que poner orgullosos que se pueda 
seguir conduciendo la Facultad normalmente (entre comillas) sin poder realizar actividades 
presenciales. 
 

 El Decano dio a conocer que se está analizando, en el ámbito de Rectorado y con los Decanos de 
las 10 Facultades de la Universidad, la evolución que está teniendo el aislamiento social, preventivo y 
obligatorio decretado por el Gobierno Nacional y cuáles son las principales repercusiones; como 
primer gran cambio: el dictado virtual de las asignaturas. Agregó que existe un consenso entre 
Rectorado y los Decanos para facultar a las Unidades Académicas a extender el dictado del primer 
cuatrimestre (que de acuerdo al calendario vigente está prevista, su finalización, para el 26 de junio) 
hasta el 11 de julio, en el caso de cada Facultadlo consideren necesario de acuerdo a la marcha del 
dictado virtual de las asignaturas. Comentó que en la Facultad hay asignaturas que van a terminar el 



3 
 

dictado en la fecha prevista originalmente, pero que también hay otras en las que el dictado virtual ha 
costado un poco más y van a requerir tiempo adicional para completarlo. Continuó diciendo que 
dentro de estos acuerdos se arribó al consenso de que la Universidad va a habilitar a las Facultades, 
en forma excepcional, a realizar actividades prácticas que no se pudieron desarrollar durante el 
primer cuatrimestre, para que puedan llevarse a cabo con posterioridad al receso de inverno. Agregó 
que no habrá modificaciones a la fecha originalmente prevista para el receso de invierno, desde el 13 
al 24 de julio, ya que todos los Decanos coincidieron en la necesidad de reconocer el esfuerzo que 
vienen haciendo nuestros docentes en el dictado virtual de las asignaturas, y que se sigue analizando 
una posible modificación del resto del calendario académico de este año ya que se entiende que 
habrá varias asignaturas que van a necesitar desarrollar prácticas, cuando se vuelva a la modalidad 
presencial, que no han podido realizar durante el dictado virtual que, en general,  tienen que ver con 
prácticas de laboratorios, con instrumental o trabajos de campo, en principio, sin fecha límite  para su 
realización. 
Por último, mencionó que para las actas de final de cursado se está analizando la posibilidad de que 
se pueda, a través del Sistema Siu Guaraní, registrar la situación de aquellos estudiantes que 
regularicen pero condicionado a la realización de algunas prácticas presenciales a realizarse durante 
el segundo cuatrimestre. 
 

 La Consejera ORTMAN consultó si había alguna novedad respecto a los agentes No Docentes, en 
relación a cómo iba a seguir la actividad, si se iba a disponer volver a la actividad presencial o si se 
sigue como hasta el momento. 

 

 El Decano respondió que lo administrativo está funcionando en forma remota y que, hasta ahora, 
se está pudiendo dar respuesta a las actividades principales. En relación al trabajo presencial, explicó 
que hubo un planteo del gremio, APUL (Asociación del Personal No Docente de la Universidad 
Nacional del Litoral), al Rector para convenir, en una paritaria local, las condiciones del regreso a la 
presencialidad, lo que está, en este momento, en discusión. Agregó que, en cuanto a la parte 
administrativa, en la medida que se pueda resolver en forma remota y no haya necesidad de 
presencialidad (como cuando cualquiera de los trabajadores tiene que ir hasta la Facultad por alguna 
documentación, como se viene haciendo), se va a seguir resolviendo así. La cuestión más importante 
está en las actividades del Agrupamiento Servicios Generales y Mantenimiento, en cuanto a la 
limpieza y la desinfección (en principio de los corredores y accesos a la Facultad, de las dos naves y 
de los baños) y, en ese sentido, se está esperando el resultado de las discusiones que se están 
dando entre el Gremio y Rectorado. 

 

 La Consejera ZUCARELLI preguntó si el regreso a la presencialidad estaba sujeto a las decisiones 
que se tomen a nivel nacional, es decir, si después del 7 de junio se sigue prorrogando el 
aislamiento:¿La Universidad va a tener presencialidad igual o vamos a estar siempre pegados a lo 
que se genera a nivel nacional? 

 

 El Decano expresó que el regreso a la presencialidad depende de la continuidad del aislamiento.. 
El regreso a la presencialidad, por ahora, es nulo en el caso de los estudiantes; dado que aún no 
existe una decisión del Gobierno Nacional para habilitar el dictado presencial para todas las 
Universidades Nacionales. Lo que sí puede darse es el reintegro gradual de los trabajadores 
docentes y no docentes, pero que eso va a depender, en el caso de los no docentes, de la discusión 
paritaria local. 
 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 

 

Nº Expte. Descripción 
Despacho de 
Comisiones de: 

5  1018141 
Ing. Roberto GIORIA – Solicita licencia sin Goce de Haberes por 
haber sido nombrado en cargo de mayor jerarquía; con 
Resolución de Decano Ad Referéndum.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

6  1017596 Alumno Leonardo MINCHIOTTI – Presenta Informe Final de la 
adscripción a docencia que realizara en la asignatura “Ecología”.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

7  1017597 Ing. Emanuel NOCETTI – Presenta Informe Final de la 
adscripción a docencia que realizara en la asignatura “Ecología”.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 
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8  1023578 

Ing. Héctor H. PRENDES – Solicita reducción de dedicación, de 
Exclusiva “A” a Exclusiva “B”. 

 Con la abstención del Consejero PRENDES. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 
APROBADO 

9  1004133 
Dra. Rosana HAMMERLY – Solicita un adscripto alumno a 
docencia para la asignatura “Hidrología Aplicada” de la carrera de 
Ingeniería Ambiental. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 
APROBADO 

10  994220 

Ing. Pablo SERRA MENGHI e Ing. Horacio BERSEZIO - Solicitan 
adscripto alumno y adscripto graduado a docencia para las 
asignaturas “Diseño de Sistemas Ambientales” e “Ingeniería 
Sanitaria” de las carreras Ingeniería Ambiental e Ingeniería en 
Recursos Hídricos. 

 Con la abstención del Consejero VERGARA. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 
 

11  992898 
Ings. F. FRANCO, H. PRENDES y otros – Solicitan 
transformación de cargos el fin de aumentar la dedicación del Dr. 
Lucas DOMINGUEZ RUBÉN. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

12  1028261 
Ing. Joaquín CARBALLADA – Renuncia a su cargo de Ayudante 
de Cátedra, Dedicación Simple por haber sido en un cargo de 
mayor jerarquía. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

13  997254 
Secretaría Académica – Solicita la designación del Ing. Guillermo 
PAULIN en un cargo interino de Jefe de Trabajos Prácticos; con 
Resolución de Decano Ad Referéndum. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

14  1023161 Ing. Carlos SCIOLI – Solicita licencia sin goce de haberes por 
haber sido nombrado en un cargo de mayor jerarquía. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

15  1021571 
M. Amelia VIGNATI – Solicita licencia sin goce de haberes por 
haber sido nombrada en una cargo de mayor jerarquía en la 
Facultad. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

16  1030308 Ing. Horacio BERSEZIO – Solicita la baja definitiva del cargo que 
posee en la Facultad. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

17  1014577 Ing. Graciela PUSINERI – Presenta renuncia a su cargo 
condicionada al otorgamiento de beneficio jubilatorio.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

18  998233 AP Jorge PRODOLLIET – Opta por desempeñarse con 
dedicación exclusiva “A”   

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

19  1032800 

Decano –  Eleva Resolución Ad Referéndum del Cuerpo Nº 74/20 
por la que se establece los alcances mínimos de la adecuación 
del dictado de las asignaturas de grado y pregrado bajo la 
modalidad virtual. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
APROBADO 

20  1029274 

Secretaría de Consejo Directivo – Eleva proyecto a los fines de 
considerar la caducidad de los asunto entrados no tratados en el 
período de sesiones 2019, pudiendo volver a presentarse en el 
siguiente período. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

APROBADO  

21  1002305 Dr. Alfredo TRENTO – Solicita un adscripto alumno y graduado a 
 Ciencia y Técnica, 

Extensión y 
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investigación en el marco del proyecto “Estudio sedimentológico, 
geológico e hidráulico en ambientes fluviales de llanura”, bajo la 
dirección de los Ing. PALMAN e IMHOFF. 

Transferencia. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

APROBADO 

22  1018087 
Alumna Valentina CHIAVARINI – Presenta Informe Final de la 
adscripción a investigación que realizara bajo la dirección del Dr. 
Lisandro SELUY  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

 Interpretación y 
Reglamentos.  

APROBADO 

23  1016885 

Alumna Julieta AVILA – Presenta informe y renuncia a adscripción 
a investigación bajo la dirección de la Dra. BALLARI por haber 
sido beneficiada con una cientibeca.  

 Con la abstención del Consejero GARELIK. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

APROBADO 

24  1023939 Dr. Leandro CONTE – Solicita licencia para realizar estancia de 
investigación en la Universidad Complutense de Madrid. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

APROBADO 

25  1034462 

Decano – Eleva Resolución Ad Referéndum del Cuerpo Nº 78/20 
por la que establece protocolos de evaluación bajo modalidad 
virtual de los Proyectos Finales de Carrera y de los Trabajos 
Finales o Tesis de Posgrado.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

26  1022891 

Decano –  Eleva Resolución Ad Referéndum del Cuerpo 75/20  
por la que se designa Consejeros Docentes para la de Integración 
de la Comisión Evaluadora del Programa de Difusión de los 
Resultados de la Actividad Científico-Técnica (PRODACT). 

 Con la abstención de los Consejeros ALFANO y MARTÍN. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

27  1014405 
Secretaría de Posgrado – Solicita rectificar la Resol. CD Nº 
427/19 por la que se aprueba curso de posgrado con validez para 
el Doctorado en Ingeniería. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

28  1018284 
Secretaría de Posgrado – Propone designación de Jurado para la 
Tesis Doctoral desarrollada por el Ing. Bruno STORTI; con 
Resolución de Decano Ad Referéndum. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

29  1028829 
Secretaría de Posgrado – Propone designación de Jurado para la 
Tesis de Maestría desarrollada por la Arq. María Verónica 
LANZARO. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

30  1028560 

Secretaría de Posgrado – Propone designación de Jurado para la 
Tesis de Maestría desarrollada por la Lic. Érica SCHMIDT. 

 Con la abstención del Consejero MARTÍN. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

31  1026426 
Secretaría de Posgrado – Solicita aprobación de cursos de 
posgrado con validez para la Maestría en Gestión Integrada de los 
Recursos Hídricos. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

32  1022375 

Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la 
culminación de la Maestría en Gestión Integrada de los Recursos 
Hídricos del Ing. Luciano SANCHEZ. 

 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 
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33  1023538 Secretario de Posgrado – Eleva propuesta de Jurado Evaluador 
de la Tesis de Maestría del Ing. Camilo ALVAREZ LEÓN.  

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

34  1030559 
Secretaría de Posgrado – Solicita aprobación de cursos de 
posgrado con validez para la Maestría en Gestión Ambiental y la 
Especialización en Gestión Ambiental. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

35  1030562 
Secretaría de Posgrado – Solicita aprobación del arancel de los 
cursos a dictarse en la Maestría en Gestión Ambiental y la 
Especialización en Gestión Ambiental. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

APROBADO 

36  972810 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado del concurso de 
un cargo de Ayudante Alumno para la asignatura “Química 
Ambiental I”.   

 Especial de 
Concursos. 

APROBADO 

37  958565 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado del concurso de 
un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos para el “Módulo 
Comunicación Electrónica” en el marco del acuerdo paritario local   

 Especial de 
Concursos. 

APROBADO 

38  958553 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado del concurso de 
un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos para la asignatura 
“Matemática Básica”.   

 Especial de 
Concursos. 

APROBADO 

39  958555 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado del concurso de 
un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos para la asignatura 
“Álgebra Lineal”.   

 Especial de 
Concursos. 

APROBADO 

 

Se dio por concluida la 3ra. Sesión Ordinaria del año 2020 del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 18:15 hs. Finaliza la presente Acta en 6 (seis) fojas útiles, 
que es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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